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Aan de lezer,

U heeft langer op deze nieuwe catalogus moeten wachten dan u van ons gewend bent. In het najaar 
van 2024 hadden we het simpelweg te druk! Met deze editie maken we een inhaalslag: u vindt hierin 
alle boeken die sinds de vorige catalogus zijn verschenen, evenals de titels die in de komende maanden 
uitkomen.

Ditmaal hebben we geen verwante titels vermeld. Op onze website vindt u bij elk boek suggesties 
voor gerelateerde uitgaven. De indeling van deze catalogus is grotendeels chronologisch en deels 
thematisch. Met behulp van gekleurde zijbalken hebben we geprobeerd een hoofdstukindeling aan 
te brengen. Door het grote aantal inhoudelijke rubrieken was het echter niet overzichtelijk om elke 
rubriek een eigen kleur te geven.

We hopen dat u opnieuw, zoals we vaak terughoren, met plezier door deze catalogus bladert en 
geniet van de beschrijvingen. U bent van harte welkom om de boeken bij ons te komen bekijken en 
aan te schaffen. Natuurlijk kunt u ook terecht op onze website en in de boekwinkel. We rekenen op 
uw belangstelling!

Met hartelijke groet,
Eva Nicole Pool & Thys VerLoren van Themaat
Mei 2025

Bezoekadres  Torenlaankerk, Torenlaan 25, 1211 ja Hilversum
www.verloren.nl  t  035 6859856  e  info@verloren.nl
Handelsregister  Kamer van Koophandel Hilversum 32039230
btw nr.  nl 8054 597 16 bo1
Bankrekening  nl44ingb 0004489940, bic ingbnl2a

If you do not have the possibility to make an electronic bank transfer, you can pay into our PayPal account verloren@verloren.nl. You can also use your 
credit card for PayPal payments. We do not accept bank cheques.

Afbeelding op het omslag: Rue Notre-Dame, Parijs (1866), schilderij van Johan Barthold Jongkind, Rijksstudio Amsterdam (SK-A-4996).

Prijswijzigingen voorbehouden. Voor actuele prijzen kunt u de website raadplegen.



ISBN	 9789464551464
Reeks	 Artesliteratuur in de 
	 Nederlanden
 Bindwijze	 paperback
Omvang	 208 blz.
Verschenen	 december 2024
Prijs	 € 30,–

Een Utrechtse 
almanak uit de Late 
Middeleeuwen
Tekstuitgave en vertaling van 
Codex W2 (Herzog  August 
 Bibliothek, Wolfenbüttel 
( Nedersaksen), Cod. Guelf.  
18.2 Aug. 4)

Bewerkt door Orlanda S.H. 
Lie, Ludo Jongen & Wilken 
 Engelbrecht

Dit boek biedt een unieke blik op een 
15e-eeuws Utrechts handschrift, bewaard 
in de Herzog August Bibliothek in Wolfen-
büttel (Nedersaksen). Het bevat prachtige 
miniaturen en teksten over onder  andere 
 astrologie, kosmologie en aderlaten, en 
biedt daarmee een fascinerende inkijk in 
de middeleeuwse leef- en denkwereld. Voor 
het eerst zijn alle teksten met vertaling en 
illustraties nu toegankelijk voor een breed 
 publiek. mi
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ISBN	 97894645511747
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 160 blz.
Verschijnt	  augustus 2025
Prijs	 ca. € 20,–

Engelenspel
Middeleeuwse topstukken en 
hun muzikale metgezellen

Rens Tienstra

In de middeleeuwen was ‘kunst’ een fasci-
nerend samenspel van vele kunstvormen. 
Veel van dat samenspel is in de loop der 
 eeuwen uiteengevallen of geheel verloren 
gaan. Toch zijn van enkele topstukken de 
muzikale ‘metgezellen’ van weleer bewaard 
gebleven. In Engelenspel voert Rens Tienstra 
de lezer langs dit grotendeels onbekende 
erfgoed en toont aan hoe beeldende kunst 
en muziek samen verhalen, boodschappen, 
hoop, vreugde en devotie uitdrukten.
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ISBN	 9789464551839
Bindwijze	 harde band
Omvang	 ca. 320 blz. (groot formaat)
 Verschijnt	 juli 202 5
Prijs	 ca. € 40,–

Willem, heer van 
Abcoude, Wijk en 
Duurstede
Ferm en ontfermend

Fred Gaasbeek

Willem, heer van Abcoude, Wijk en Duurstede 
biedt een intrigerend portret van een middel
eeuwse edelman die zowel slagvaardig 
 bestuurder als toegewijd weldoener was. 
Met oog voor detail en historische nuance 
brengt dit boek Willem, zijn veldtochten, 
familie, voogdij en stichtingen tot leven. 
Door schaarse bronnen creatief en zorg
vuldig in context te plaatsen, ontstaat een 
rijk historisch verhaal over macht, trouw en 
blijvende invloed achter de schermen van de 
geschiedenis.
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Kerksmijters en 
 martelaren
Religiegeschiedenis van 
Noord-Kennemerland in 
 fragmenten

Jurjen Vis e.a.

Van kloosterstichting tot Reformatie, van 
pelgrimsoorden tot religieuze strijd – de 
geschiedenis van Noord-Kennemerland 
weerspiegelt eeuwen van geloof, verzet 
en vernieuwing. Dit boek brengt de on-
afgemaakte studie van de in 2019 over-
leden historicus Jurjen Vis tot leven met 
15 historische fragmenten van zijn hand en 
12 actuele interviews. Daarmee is een tijd-
loos en belangrijk boek ontstaan, represen-
tatief voor het hele land.

ISBN	 9789464551228
Bindwijze	 harde band
Omvang	 183 blz.
Verschenen	 oktober 2024
Prijs	 € 29,–

ke
rk
ge
sc
hi
ed
en
is

6



ISBN	 9789464551419
Bindwijze	 paperback
Omvang	 365 blz.
Verschenen	 december 2024
Prijs	 € 35,–

In het spoor van 
 Hadewijch
Annette van Dijk

Het werk van de middeleeuwse Hadewijch, 
haar persoon en de aard van haar mystiek 
hebben de laatste 150 jaar voortdurend en 
op allerlei manieren in de belangstelling 
gestaan. In het spoor van Hadewijch laat een 
nog onbelicht aspect zien: hoe kunstenaars 
zich door Hadewijch hebben laten inspi-
reren en hoe zij, ook buiten de kring van 
mensen met belangstelling voor middel-
eeuwse geest elijke letterkunde, lezers wist 
te  boeien.
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ISBN	 9789464551495
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 184 blz.
Verschijnt	 juni 2025
Prijs	 ca. € 30,–

Floris v ontvoerd en 
 vermoord
Versies en bewerkingen van een 
 middeleeuws historielied

Ingeleid door Wim van Anrooij

De moord op graaf Floris V in 1296 houdt historici en 
schrijvers al eeuwen bezig. Was hij een tiran die zijn 
lot verdiende of een vorst die het slachtoffer werd van 
verraad? Dit boek onderzoekt hoe de moord werd ver-
beeld en verteld door de eeuwen heen, met  speciale 
aandacht voor het historielied dat generaties lang 
werd gezongen. Voor het eerst worden alle versies en 
bewerkingen van dit beroemde lied in samenhang 
 bestudeerd en uitgegeven.

ISBN	 9789464551341
Bindwijze	 paperback
Omvang	 294 blz.
Verschenen	 november 2024
Prijs	 € 29,–

Trouw aan de tekst
Historische letterkunde in de 
 praktijk

Geert Warnar e.a. (red.)

In dit boek komt bijna alles aan bod dat anno nu het 
beeld van de historische Nederlandse letterkunde be-
paalt. Van de Reynaert tot Moeder de Gans, van vrome 
liederen tot fan fiction en van een los blad perkament 
tot het boekenbezit van een Leidse student. De korte 
artikelen over teksten, methoden en genres laten zien 
dat de studie van oudere literatuur voortdurend en 
opnieuw relevant is voor inzicht in processen binnen 
de cultuurgeschiedenis.
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Visions of Virtue
Prose, Poetry, and Printmaking  
by Dirck Volckertsz Coornhert  
(1522-1590). An anthology

Ruben Buys

Dirck Volkertsz Coornhert (1522-1590) was a pioneer 
in both words and images. He wrote on ethics, justice, 
and language education and created hundreds of en-
gravings to reach even the illiterate with his ideas on 
tolerance and freedom of expression. Visions of Virtue 
brings together a rich selection of his work in Eng-
lish for the first time, shedding new light on timeless 
themes like truth, democracy, and rational thought.

Die rijck vol kaerßen zijnde
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ISBN	 9789464551754
Bindwijze	 paperback
Reeks	 Bibl. Dissidentium 
	 Neerlandicorum
Omvang	 ca. 270 blz.
Verschijnt	 juli 2025
Prijs	 ca. € 35,–

ISBN	 9789464551358
Bindwijze	 paperback
Reeks	 Bibl. Dissidentium 
	 Neerlandicorum
Omvang	 260 blz.
Verschenen	 december 2024
Prijs	 € 33,–

Proza, poëzie en prentkunst van 
Dirck Volckertszoon Coornhert 
(1522-1590). Een  bloemlezing

Ruben Buys

De bloemlezing Die rijck vol kaerßen zynde brengt 
voor het eerst een rijke selectie van Coornherts werk 
 samen. De teksten en gravures in dit boek bieden 
zicht op een van de eerste voorvechters van toleran-
tie en gewetensvrijheid. Tegelijk werpen zij ook een 
verrassend licht op zeer actuele kwesties als waarheid 
versus leugen, democratie versus autocratie en nuch-
ter nadenken versus onderbuikgevoel.

9

In vertaling verschenen



ISBN	 9789464551402
Bindwijze	 harde band
Reeks	 Adelsgeschiedenis
 Omvang	 360 blz.
Verschenen	 november 2024
Prijs	 € 39,–

Einde van de 
 adelscultuur?
Adellijke overlevings strategieën 
in Duitsland en Nederland, 
1918-1955

Simone Nieuwenbroek e.a. (red.)

Na de Eerste Wereldoorlog leek de  vaste 
grond onder de voeten van de adel in Duits-
land en Nederland weg te vallen. Hoe 
 probeerden adellijke personen, families en 
organisaties zich staande te houden in een 
moderniserende samenleving? Einde van 
de adelscultuur? onderzoekt deze vraag in 
18 artikelen vanuit een interdisciplinair en 
vergelijkend perspectief. Was dit werkelijk 
het einde van de adelscultuur?
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ISBN	 9789464551662
Bindwijze	 harde band
Omvang	 544 blz.
Verschijnt	 mei 2025
Prijs	 € 70,–

Nederland’s Patriciaat 
98 (2023/2024)
D.C. de Clercq (red.)

Nederland’s Patriciaat, ook wel het ‘Blauwe  boekje’, 
 bevat genealogieën van families die de afgelopen 
150 jaar (of langer) een vooraanstaande rol speelden in 
de Nederlandse samenleving en waarvan de leden nog 
steeds op de voorgrond treden. Het biedt een waarde
volle bron voor genealogisch en historisch onderzoek. 
Dit deel omvat de geslachten Doeff, Erdbrink, Van 
Heutsz, Hummelinck, Kolff, Van Marken, Muller, 
De Nerée, Van Valkenburg en Visscher.

Nederland’s Adelsboek 
101 (2025)
 Go-Hog

D.C. de Clercq (red.)

Het derde deel uit deze État Présent-reeks bevat aan-
vullingen op de genealogieën van de adellijke  families 
Gockinga, Van der Goes, Goldman, Graafland, De 
Graeff, Graswinckel, Greven, Groeninx van  Zoelen, 
Cornets de Groot, Van Grotenhuis van Onstein, 
 Sirtema van Grovestins, Van Haeften, Van  Haersolte, 
Versélewel de Witt Hamer, Van Hardenbroek, Van 
 Harinxma thoe Slooten, Van Heeckeren, Van Heems-
kerck van Beest, Van Heemstra, Van Heerdt, Van 
 Heiden-Von Heyden, Van Hemert tot Dingshof, Von 
Hertzberg, Hesselt van Dinter, Van Heurn, Van der 
Heyden van Doornenburg, De Hochepied, Hoeufft, 
Van Hoëvell-Van Hövell, Van Hogendorp.
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ISBN	 9789464551280
Bindwijze	 harde band
Omvang	 634 blz.
Verschenen	 oktober 2024
Prijs	 € 70,– 11



ISBN	 9789464551716
Bindwijze	 paperback
Reeks	 Virtus
Omvang	 142 blz.
Verschenen	 april 2025
Prijs	 € 30,–

Virtus 31 | 2024
Journal of  Nobility Studies/Jahrbuch 
für Adelsgeschichte/Jaarboek voor 
adelsgeschiedenis 31 | 2024

Virtus is hét tijdschrift voor adelsgeschiedenis, met zo-
wel Nederlandse als Engelstalige bijdragen. In deze 
editie staat het thema ‘Adel en eten’ centraal. Drie ar-
tikelen onderzoeken de rol van tafelen in de vroegmo-
derne diplomatie, (de kosten van) koninklijke menu’s 
en de wijnkelders van een prominente Belgische 
edelman. Daarnaast leest u in dit jaarboek o.a. over 
de oorlogsvoorbereidingen van een vijftiende-eeuw-
se edelman en een symposium over adellijke overle-
vingsstrategieën (1918-1955).

ISBN	 9789464551679
Bindwijze	 paperback
Reeks	 Overijsselse Historische 
	 Bijdragen
Omvang	 ca. 160 blz.
Verschijnt	 juni 2025
Prijs	 € 29,50

Overijsselse getuigen 
van de tijd
De collecties van de VORG. Over
ijsselse Historische Bijdragen 140 (2025)

Jan ten Hove & Kay-Leigh de Weerdt 
(red.)

Overijsselse getuigen van de tijd is een thematische bun-
del over de rijke collectie van de Vereeniging tot be-
oefening van Overijsselsch Regt en Geschiedenis 
(VORG). Het eerste deel belicht de museale voorwer-
pen, met bijzondere aandacht voor het Zwolse Dros-
tenhuis, waar 120 jaar geleden een museum werd 
geopend. In het tweede deel staan archivalia, hand-
schriften en boeken centraal. Vijftien auteurs werkten 
mee aan deze gevarieerde uitgave .
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ISBN	 9789464551761
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 320 blz.
Verschijnt	 juni 2025
Prijs	 ca. € 35,–

Dutch Reformed Ordi-
nation and Installation
Moses Lim

Before the Reformation, the Dutch were familiar with 
Catholic ordination rituals, but these changed drasti-
cally in the late 16th century. How did these changes 
shape the clergy-laity divide? This study explores the 
reformation of ecclesiastical offices through liturgical 
forms for ministers, elders, and deacons. It examines 
their theological roots, the laying on of hands, and in-
cludes a critical edition of the 1586 Reformed ordina-
tion texts.

ISBN	 9789464551631 (2e druk)
Bindwijze	 harde band
Omvang	 665 blz.
Verschenen	 2e druk april 2025
Prijs	 € 45,–

De Nederlandse  
gereformeerde Liturgie  
1566-1639
De teksten en hun dynamiek

Klaas-Willem de Jong &  
Wim Moehn (red.)

Miljoenen Nederlanders zijn sinds 1566 gedoopt 
na het uitspreken van het doopformulier zoals dat 
achterin menig gereformeerd psalmboek te vinden 
is. Maar waar komt deze tekst vandaan en hoe heeft 
hij zich ontwikkeld? Dit boek onderzoekt de oor-
sprong en evolutie van de liturgie tussen 1566 en 1639, 
inclusief doop-, avondmaals- en huwelijksformulie-
ren en achttien gebeden. Met historische varianten en 
een overzicht van alle bewaard gebleven uitgaven is 
dit een onmisbaar naslagwerk.
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ISBN	 9789464551440
Bindwijze	 paperback
Omvang	  302 blz.
Verschenen	 december 2024
Prijs	 € 35,–

Tussen de regels van 
de Reis-Heuchenis
De Grand Tour van P.C. Hooft 
(15 98-1601)

I.J.L. (Ine) Legerstee

P.C. Hooft (1581-1647) maakte voor zijn 
twintigste een Grand Tour door Frankrijk 
en Italië. Hij deed er zeer beknopt verslag 
van in een dagboekje: de Reis-Heuchenis. Wat 
verzweeg hij allemaal? Ine Legerstee reist 
hem achterna en beschrijft de steden die hij 
aandeed, de identiteit van zijn reisgenoten 
en gastheer in Venetië, en gaat op zoek naar 
de mysterieuze Isabelle die hem een brief 
en sonnetten stuurde. Hooft bewaarde deze 
zijn hele leven.
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ISBN	 9789464551177 8
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 128 blz.
Verschijnt	 juli 2025
Prijs	 ca. € 17,50

De emigranten aan de 
Oostkust van Zuid-
Afrika
Een verslag uit 1842

G.J. Schutte

Het Zuid-Afrika Huis in Amsterdam ontving een 
schrijfboek met de oudste beschrijving van de Afrika
ner Voortrekkerrepubliek Natalia (1842). Het  document 
vertelt over de Grote Trek, de strijd om vrijheid en de 
rol van Nederland. De missive van Frans Roos biedt 
unieke inzichten in deze geschiedenis. Dit boek duikt 
in het verleden en laat zien hoe herinneringen en ge-
volgen voortleven in het heden.

ISBN	 9789464551501
Bindwijze	 paperback
Omvang	 170 blz.
Verschenen	  februari 2025
Prijs	 € 20,–

Vlucht of avontuur?
Hoe architect Martinus Cornelis van 
Wijngaarden als ‘oneerlijk mensch’ 
 verdween, in de Boerenoorlog belandde  
en zichzelf opnieuw  uitvond

Rob de Kam

In Vlucht of avontuur? reconstrueert journalist en 
 historicus Rob de Kam het levensverhaal van zijn 
overgrootvader Martinus Cornelis van Wijngaarden 
(1855-1923). Ooit een gerespecteerd wethouder en ar-
chitect, verdween hij in 1896 plotseling en belandde 
in Zuid-Afrika. Dit boek onderzoekt zijn motieven en 
lot, tegen de achtergrond van kindersterfte, de school-
strijd en de Boerenoorlog. Was hij een fraudeur of een 
ambitieuze rechtlijnige gereformeerde doener?
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ISBN	 9789464551389
Bindwijze	 paperback
Reeks: 	 Metamorfosen
Omvang	 200 blz.
verschijnt	 juni 2025
Prijs	 € 23,–

Vernieuwing en 
 voltooiing
Kloosterleven sinds het Tweede 
 Vaticaans Concilie

Joep van Gennip & Marie-Antoinette 
Willemsen (red.)

Na de Tweede Wereldoorlog daalde het aantal intre-
des, het aantal religieuzen dat de congregatie verliet 
steeg. Het duurde tot het Tweede Vaticaans Concilie 
(1962-1965) voordat hier aandacht voor kwam. In deze 
bundel reflecteren (ex)religieuzen uit de Lage Landen 
hierop - en op thema’s als liturgische vernieuwing, 
vernieuwingskapittels en opleiding- nieuwe-stijl.

ISBN	 9789464551648
Bindwijze	 paperback
Omvang	  324 blz.
Reeks: 	 Passage reeks
Verschijnt	 mei 2025
Prijs	 € 39,–

Ethisch hervormd
Johannes de Groot (1886-1942) in 
volkskerk en bijbelwetenschap

C.M. van Driel

Het spectrum van de Nederlandse Hervormde Kerk was 
heel breed. De flanken van vrijzinnigen en gereformeer-
den zijn bekend. Dit boek gaat over het onbekende mid-
den, de zogeheten ethische richting. In de schijnwerper 
staat professor Johannes de Groot, die daarvan een pro-
minent vertegenwoordiger was. Van dorpsdominee tot 
hoogleraar in Utrecht: De Groot was niet alleen theo-
loog, maar ook maatschappelijk actief in onderwijs en 
media. Zijn visie op Palestina en zijn radiovoordrachten 
maakten hem tot een man met een missie.
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ISBN	 9789464551549
Bindwijze	 paperback
Omvang	  412 blz.
Verschenen	 februari 2025
Prijs	 € 39,–

Anno Domini
Nederlandse bouwinscripties 
van de 10de eeuw tot circa 1600

Elizabeth den Hartog

Bouwinscripties – gebeitelde, gekerfde of  
geschilderde teksten, jaartallen en/of em-
blemen op gebouwen – vormen een uniek 
stenen geheugen. Dit boek laat de rijke va-
riatie zien aan opschriften op middel eeuwse 
en vroegmoderne Nederlandse bouw
werken. Wat betekenen ze? Hoe profileer-
den opdrachtgevers en bouwlieden zich 
ermee? En tot wie richtten ze zich eigenlijk? 
Ontdek de verborgen boodschappen en de 
blijvende impact van deze bijzondere bouw-
tekens.
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ISBN	 9789464551617
Bindwijze	 paperback
Omvang	 128 blz.
Verschijnt	 mei 2025
Prijs	 € 14,95

Palace of Commerce
Amsterdam’s City Hall in the 
 Seventeenth Century

Bob Wessels & Maurits den 
 Hollander

Palace of Commerce uncovers the hidden past of 
 Amsterdam’s Royal Palace, originally the city’s grand 
seventeenth-century City Hall. Once a bustling hub 
of trade, law, and governance, its marble halls housed 
offices, courtrooms - even a prison. Through paint-
ings, sculptures, architecture, and captivating stories, 
this book brings to life those who ruled and dispensed 
justice , and the regents and administrative officials: 
merchants who shaped the city’s Golden Age.

ISBN	 9789464551327
Bindwijze	 harde band
Omvang	 432 blz.
Verschijnt	 juni 2025
Prijs	 € 35 ,-

Salig sijn de barm
hertigen
250 jaar Occo Hofje 1774-2024

Henk Looijestein & Vibeke  Kingma

Al 250 jaar is het Occo Hofje een oase van rust in Am-
sterdam. Het werd gesticht door Cornelia Occo, af-
stammeling van koopman en mecenas Pompejus 
Occo. Met vallen en opstaan vond zij haar eigen weg 
en wijdde haar vermogen aan alleenstaande oudere 
vrouwen als zijzelf. Daarvoor moesten woningen in 
het Gebouw van Barmhartigheid, nu het Occo  Hofje, 
gesticht worden. Dit boek vertelt over haar leven, 
werk en nalatenschap binnen de geschiedenis van ka-
tholiek Amsterdam.

am
st
er
da
ms
e g
es
ch
ied
en
is

18



ISBN	 9789464551730
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 234 blz.
Verschijnt	  september 2025
Prijs	 ca. € 29,–

Schipbruggen 
1600-1952
Tussen veerponten en  
vaste bruggen

Wilke Schram

Ga mee op een tocht langs historische schip-
bruggen in Nederland, van Westervoort tot 
Vlissingen, van de zeventiende tot de twin-
tigste eeuw, van kakefeiten tot het raadsel 
van de Driehoek. Lees alles over deze bijzon-
dere oeververbindingen, die van grote be-
tekenis waren voor de Hanzesteden en het 
dagelijks leven. Het boek bevat gedetailleer-
de beschrijvingen van individuele schip-
bruggen en biedt inzicht in de techniek, 
de verhalen en de vergeten rol in de Neder-
landse waterbouwkunde.
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ISBN	 9789464551037
Bindwijze	 paperback
Omvang	 184 blz.
Verschenen	  januari 2025
Prijs	 € 25,–

Achter de heg
Begrafenisrituelen rond 
 ongedoopte kinderen

André van Voorst

In Achter de heg onderzoekt historicus André 
van Voorst de houding van de katholieke 
kerk ten opzichte van ongedoopt gestorven 
kinderen. Van oudsher gold de doop als es-
sentieel voor toegang tot het Hemelse Jeru-
zalem. Ongedoopte kinderen mochten niet 
in gewijde aarde begraven worden, maar 
kregen een plaatsje ‘achter de heg’. Pas in 
de twintigste eeuw veranderde de kerk haar 
houding. Van Voorst belicht zowel het ker-
kelijk denken als de dagelijkse praktijk.
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ISBN	 9789464551624
Bindwijze	 harde band
Omvang	 ca. 256 blz.
Verschijnt	 juni 2025
Prijs	 ca. € 29,–

Het verraad van de 
Allerheiligenbaai
 Bauwen Heijndricxsz.  
(ca. 1565-1626), eerste generaal 
van de wic

Godfried Vranken

Bauwen Heijndricxsz. (ca. 1565-1626) was 
eerste generaal bij de West-Indische Com-
pagnie (wic). In 1625 leidde hij een ver-
sterkingsvloot naar de Allerheiligenbaai 
in Brazilië, maar kwam te laat: een enor-
me Spaans-Portugese heroveringsmacht 
was hem voor. Was slecht weer de werke-
lijke oorzaak van zijn vertraging?  Godfried 
 Vranken onthult op basis van Spaanse 
 archieven intrigerende spionage- en om
kopingspraktijken, en werpt nieuw licht op 
onder andere de beginjaren van de wic.
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ISBN	 9789464551785
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 176 blz.
verschijnt	 augustus 2025
Prijs	 ca. € 20,–

 Quaataardige 
 vrouwen in de 
 achttiende eeuw
Tanja Wassenberg

Dit boek biedt een zeldzaam inkijkje in het 
leven van vrouwen die met justitie in aan
raking kwamen. Van dievegges en bende
leden tot soldaten in vermomming en 
vrouwen die zich tegen het patriarchaat 
keerden. Hun verhalen onthullen hoe gen-
der en sociale klasse een rol speelden in het 
rechtssysteem in de achttiende eeuw. Te-
gelijkertijd bieden ze inzicht in de veel
zijdigheid en complexiteit van hun leven en 
doen recht aan hun vaak vergeten of onder
belichte levens.
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ISBN	 9789464551808
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 120 blz.
Verschijnt	 augustus 2025
Prijs	 ca. € 20,–

Mr. Carl Gerard 
 Hultman (1752-1820)
Algemeen secretaris van staat en 
provinciaal gouverneur

C.P. Briët

Carl Gerard Hultman werd president van het Hoogge-
rechtshof van Nederlands-Indië en gold als een begaafd 
staatsman. Dit boek vertelt over zijn leven en dat van 
zijn kinderen, waaronder zijn buitenechtelijke zoon 
Carl met huishoudster of concubine Johanna Vrees-
wijk. Ook het familiewapen en Carls poging tot adels-
verheffing komen aan bod. Het boek sluit af met een 
slotbeschouwing en genealogische fragmenten over 
Carl Gerard, Johanna Vreeswijk en haar echtgenoot.

ISBN	 9789464551792
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 240 blz.
Verschijnt	 juli 2025
Prijs	 ca. € 29,–

Republikein zonder 
 republiek
Cornelis Pieter Chastelein (1748-
1806), patriot en pamfletschrijver

Jan-Karel Kwisthout

Deze monografie onderzoekt het leven van Cornelis 
Pieter Chastelein (1748-1806), een idealistische patriot 
die zich inzette voor de ‘ware vrijheid’ in Nederland 
tijdens de transitie van de oude Republiek naar de 
Bataafse Republiek. Als veelzijdig publicist en repu-
blikein zonder republiek, werd hij door zowel de oude 
als de nieuwe republiek verbannen. Zijn geschriften 
reflecteren de revolutionaire omwentelingen van de 
achttiende eeuw.
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ISBN	 9789464551686
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 464 blz.
Verschijnt	 september 2025
Prijs	 ca. € 39,–

Hartslag van een 
 revolutie
Pers en politiek in de Bataafse 
republiek (1795-1802)

Erik Jacobs

De revolutie van 1795 ontketende een stort-
vloed aan politiek drukwerk. Dit bron-
corpus, waarmee de eerste onwennige 
wisselwerking tussen de pers en de eerste 
Nederlandse democratie (1795-1801) kan 
worden bestudeerd, is nog amper verkend. 
Dit proefschrift brengt daarin verande-
ring. Het brengt het Bataafse perslandschap 
in kaart en onderzoekt drie belangrijke 
thema’s in dit vroege stadium van de de-
mocratie: de deelname van de burgers, 
openbaarheid van bestuur en mate van 
persvrijheid.
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ISBN	 9789464551211
Bindwijze	 harde band
Omvang	 184 blz.
Verschenen	 augustus 2024
Prijs	 € 25,–

Een koningsdrama
Het huwelijk van koning 
 Willem i met gravin Henriette 
d’Oultremont op basis van hun 
brieven

Bob Duijvestijn

Toen koning Willem I in 1843 overleed, leek 
ook zijn tweede vrouw, Henriette d’Oultre-
mont, uit de geschiedenis te verdwijnen. 
Maar ruim een eeuw later doken hun gehei-
me brieven op, van voor hun huwelijk. Hun 
correspondentie laat een wanhopig verliefde 
oude vorst zien en een schrandere, karakter-
vaste jonge hofdame. Dit boek onthult een 
fascinerend verhaal over macht, pesterijen, 
hartstocht en principes.
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ISBN	 9789464551556
Bindwijze	 paperback
Omvang	 116 blz.
Verschenen	 januari 2025
Prijs	 € 30,–

Tijdschrift voor 
Waterstaats
geschiedenis 33 (2024)
De watersnoodramp van 1825

Milja van Tielhof e.a. (red.)

Op 3, 4 en 5 februari 1825 werd het Neder-
landse, Duitse en Deense Noordzeegebied 
getroffen door een zware stormvloed, de 
grootste tussen de Kerstvloed van 1717 en de 
ramp van 1953. Deze ‘vergeten’ ramp  leidde 
tot veel slachtoffers en enorme  schade. 
200 jaar later herdenkt de Vereniging voor 
Water staatsgeschiedenis deze gebeurtenis 
met een dubbelnummer over o.a. de hulp-
verlening, regionale impact en nationale 
respons.
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ISBN	 9789464551303
Bindwijze	 paperback
Omvang	 240 blz.
Verschenen	 oktober 2024
Prijs	 € 19,–

Canon van de gemeente 
Alphen aan den Rijn
Arjan van ’t Riet e.a. (red.)

In het Groene Hart ligt de gemeente Alphen aan den 
Rijn. Een gemeente met een lange geschiedenis, die 
al in de Romeinse tijd haar eerste hoogtepunt beleef-
de. Deze canon toont de veelzijdigheid van dit rijke 
ver leden in vijftig toegankelijk geschreven verhalen, 
over vijftig markante gebeurtenissen, personen en 
 gebouwen. Van de vroegste bewoners in de prehistorie 
tot de gemeentelijke herindeling van 2014.

ISBN	 9789464551563
Bindwijze	 harde band
Omvang	 280 blz.
Verschenen	 februari 2025
Prijs	 € 30,–

400 jaar ’s-Graveland
Ineke de Ronde e.a. (red.)

’s-Graveland viert in 2025 zijn 400-jarig bestaan. Dit 
jubileumboek neemt je mee op een boeiende reis 
door de tijd. In tien thema’s beschrijft het de ver halen 
van de mensen die hier leefden. Veel aspecten komen 
aan bod, zoals de indrukwekkende Stalpaertkerk, de 
’s-Gravelandse Vaart, ooit de levensader van het dorp, 
en kunstenaars en koren. Samen met de prachtige 
 illustraties biedt dit boek een schat aan informatie 
voor iedereen die de geschiedenis van ’s-Graveland 
waardeert.
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ISBN	 9789464551815
Bindwijze	 harde band
Omvang	 ca. 288 blz.
Verschijnt	 september 2025
Prijs	 ca. € 35,–

Het Gnadenthal
Een geschiedenis van het huis  
en zijn bewoners

Pia van Wijnbergen

Van een middeleeuws hof tot een Augus
tijner klooster en later een landhuis:  
ontdek de fascinerende geschiedenis van 
het  Gnadenthal in Kleef (Duitsland). Het 
 Gnadenthal beschrijft het slot, de bijgebou-
wen, het interieur, de schilderijencollectie, 
de tuin, de St. Lambertuskerk, het perso-
neel en de pachters. Daarmee geeft het een 
rijk historisch overzicht van het landhuis en 
zijn bewoners in turbulente en minder tur-
bulente tijden.
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ISBN	 9789464551426
Bindwijze	 paperback
Reeks	 Arnhemse Geschiedenissen
Omvang	 260 blz.
Verschenen	 april 2025
Prijs	 € 30,–

Verhalen van de Drie 
Gasthuizen
Over het Sint Peters, Sint 
 Catharinae en Sint Anthonie 
Gasthuis te Arnhem, 1246-2000

Onno Boonstra &  
Wim Verheggen (red.)

Dit boek vertelt de fascinerende geschiede-
nis van drie Arnhemse gasthuizen, van hun 
middeleeuwse oorsprong tot hun voort-
bestaan in de DrieGasthuizenGroep. Ooit 
boden ze onderdak aan zieken, armen en 
reizigers; door de eeuwen heen veranderden 
hun taken en werkwijzen. Dit boek belicht 
de zorgverlening, de bewoners en het finan-
ciële beheer van deze instellingen en geeft 
zo inzicht in een rijke en complexe zorg
geschiedenis.
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ISBN	 9789464551082
Bindwijze	 paperback
Omvang	 336 blz.
Verschenen	 november 2024
Prijs	 € 35,–

Passiezusters
Het Gemmaklooster in Sittard sinds 
1938

Chris Dols e.a. (red.)

In de negentiende en twintigste eeuw waren in Sit-
tard de Passiezusters actief op het gebied van onder-
wijs, gezondheidszorg en maatschappelijk werk. Dit 
rijk geïllustreerde boek, gebaseerd op uniek archief-
materiaal, belicht de religieuze, culturele en  sociale 
dimensies van hun gemeenschap. Ook de functies 
van het klooster na het vertrek van de Passiezusters in 
1998 komen aan bod. De Gemmakapel blijft een trek-
pleister, en sinds 2001 heeft het klooster de status van 
rijksmonument.

ISBN	 9789464551723
Bindwijze	 harde band
Omvang	 ca. 1.024 blz.
Verschijnt	 augustus 2025
Prijs	 ca. € 65,–

In dienst van de kerk
Het Oud-Katholiek Seminarie 
1725-2025

Jan Hallebeek

In dienst van de kerk schetst de unieke geschiedenis van 
het Oud-Katholiek Seminarie, de oudste  katholieke 
onderwijsinstelling van Nederland. De instelling 
werd opgericht in 1725 in Amersfoort en later ver-
bonden aan de Universiteit Utrecht. Dit boek biedt 
bovenal inzicht in het dagelijks leven, theologisch 
onderwijs en de voorbereiding op het pastoraat. Wie 
 waren het die onderwijs gaven en ontvingen? Wat 
hield dat onderwijs in? En wat heeft het seminarie 
kunnen betekenen voor de kerk?
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ISBN	 9789464551594
Bindwijze	 paperback
Omvang	 477 blz.
 Verschenen	 april 2025
Prijs	 € 49,–

Het Modernisme in 
Friesland 1840-1940
Een studie over dominees, hun 
ideeën, gemeenten, praktische 
inzet en organisaties

Rienk Klooster

Dit boek behandelt het modernisme binnen 
het protestantisme in Friesland van 1840-
1940, een radicaal-kritische stroming die het 
geloof beoogde te vernieuwen door kritisch 
denken en persoonlijke geloofsinhoud te be-
vorderen. De predikanten van deze richting, 
vaak maatschappelijk betrokken, worden 
belicht. Friesland speelde een bijzondere rol 
in de ontwikkeling van het modernisme in 
Nederland, ondanks de hevige confrontaties 
met de orthodoxie.
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ISBN	 9789464551297
Bindwijze	 paperback
Omvang	 92 blz.
Verschenen	 september 2024
Prijs	 € 15,–

Indische Letteren  
39 (2024) 3
Indië in de marge

 Rick Honings e.a. (red.)

De redactie van Indische Letteren behandelt in dit 
nummer het thema Indië in de marge. Multatuli-
hoogleraar Jacqueline Bel onderzoekt de rol van  Indië 
in het werk van auteur Marcellus Emants, terwijl 
Laurens Ham politieke liedjes over Indië analyseert, 
en hoe daarin trauma en tempo doeloe tot uiting 
 komen. Verder bevat het nummer artikelen over Leo 
Vroman, Georgine Sanders, J. Bernlef en koloniale 
 verwijzingen in Pastorale van Stephan Enter.

ISBN	 9789464551365
Bindwijze	 paperback
Omvang	 200 blz.
Verschenen	 november 2024
Prijs	 € 25,–

Jaarboek Bilderdijk 2024
Rhijnvis Feith

Rick Honings e.a. (red.)

In de jaren zeventig van de achttiende eeuw was 
 Willem Bilderdijk bevriend met jurist, dichter  en 
schrijver Rhijnvis Feith (1753-1824), vooral bekend van 
de sentimentalistische briefroman Julia (1783). In het 
Jaarboek Bilderdijk 2024 brengt de Werkgroep Bilder
dijk een eerbetoon aan hem, ter gelegenheid van zijn 
200ste sterfdag. Het boek bevat o.a. essays over  Feiths 
rol als ‘Opvoeder des Vaderlands’ en zijn visie op 
 Napoleon.
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ISBN	 9789464551518
Bindwijze	 harde band
Omvang	 256 blz.
Verschenen	 december 2024
Prijs	 € 35,–

Jacques van Groenen
dael (Nunhem 1864- 
Breda 1932)
Architect, aannemer, zakenman. 
Rijkdom verworven, failliet 
 gestorven

Mart J.M. Franken

Jacques van Groenendael was vijftig jaar 
actief in de ‘katholieke bouw’. Zijn archi-
tectenoeuvre bestaat, naast villa’s en een 
omvangrijke woonwijk, voornamelijk uit 
katholieke kerken, kloosters en andere ‘ge-
stichten’. Een fors deel van de gebouwen 
die hij ontwierp en die nog bestaan, zijn nu 
een rijks- of gemeentelijk monument. Deze 
mono grafie onttrekt Jacques van Groenen-
dael, over wie nauwelijks iets gepubliceerd 
is, aan de vergetelheid.
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ISBN	 9789464551693
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 480 blz.
Verschijnt	 september 2025
Prijs	 ca. € 49,–

Architecten en hun 
werk in Indonesië
Ontwerpen en bouwen van het 
midden van de negentiende 
eeuw tot en met de eerste jaren 
van de onafhankelijkheid

Cor Passchier

Dit boek behandelt het werk van architec-
ten en hun gebouwen in Indonesië binnen 
de koloniale context: vanaf het einde van de 
negentiende eeuw tot aan het begin van de 
jaren zestig in de twintigste eeuw, van hun 
opkomst aan het eind van de negentiende 
eeuw, de glorietijd tijdens het interbellum 
tot hun afnemende invloed na de onafhan-
kelijkheid. Het boek is rijk geïllustreerd, 
met zowel historische foto’s en tekeningen 
als hedendaagse beelden van de gebouwde 
omgeving.ar
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ISBN	 9789464551310
Bindwijze	 paperback
Reeks	  BONAS
Omvang	 182 blz.
Verschenen	 november 2024
Prijs	 € 20,–

W. (Willem) van Tijen 
(1894-1974)
Wonen tot geluk maken

 Jolinda van der Born-Kok e.a. 

Willem van Tijen was een pionier van het nieuwe 
bouwen, stond met zijn Rotterdamse architecten
bureau aan de wieg van de sociale woningbouw en 
werd beeldbepalend voor het Nederlandse bebouwde 
landschap. Dit boek markeert zijn vijftigste sterfjaar. 
Het vertelt over zijn leven en biedt een frisse blik op 
de bijdrage die hij leverde aan de Nederlandse archi-
tectuur: het werk van een gedreven idealist, die van 
zijn visie werkelijkheid maakte.

ISBN	 9789464551525
Bindwijze	 paperback
Reeks: 	  BONAS
Omvang	 208 blz.
Verschenen	 januari 2025
Prijs	 € 28,–

Jan de Bie Leuveling 
 Tjeenk (1885-1940)
Architect en bestuurder

Mijke Wiedemann e.a. ﻿

Na zijn studie bouwkunde in Delft en een vormende 
reis door Amerika en Azië vestigde Jan de Bie Leuve-
ling Tjeenk  zich als architect in  Amsterdam. Hij ont-
wierp onder meer de Jaarbeursgebouwen in Utrecht 
en Pakhuis De Zwijger in Amsterdam. Minstens zo 
belangrijk was zijn inzet als bestuurder, bijvoorbeeld 
als voorzitter van de Tentoonstellingsraad. Dit boek 
belicht, o.a. op basis van dagboeken en archiefmateri-
aal, zijn leven, werk en wereldreis.
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ISBN	 9789464551396
Bindwijze	 harde band
Omvang	 752 blz.
Verschenen	 november 2024
Prijs	 € 49,–

Bezeten bruggen
bouwer
Profiel van het leven en werk van 
prof.dr. Fokke Siersma (1917-1977)

Jan Gulmans

Fokke Sierksma, een spraakmakende Friese intellec-
tueel, baseerde zijn werk op diverse disciplines, vooral 
culturele antropologie en dieptepsychologie. Hij over-
schreed grenzen tussen wetenschappen en bouwde op 
bezeten wijze bruggen tussen vakgebieden. Deze bio-
grafie beschrijft niet alleen zijn levensloop, maar ook 
zijn veelzijdige oeuvre, van literatuur, oorlog en mys-
tiek, tot mode, schilderkunst en de cultuur van Tibet.

ISBN	 9789464551846
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 336 blz.
Verschijnt	 september 202 5
Prijs	 € 35,–

Hartstochtelijk, 
 partijloos, feministe
Dr. W.H. Posthumus-van der Goot 
(1897-1989)

Antia Wiersma

Dr. W.H. (Lilian) Posthumus-van der Goot was eco-
noom, journalist, feminist en vredesactivist. Zij wordt 
gezien als een van de grondleggers van de vrouwen-
beweging in Nederland en schreef het standaardwerk 
Van moeder op dochter. Deze eerste biografie belicht 
haar indrukwekkende staat van dienst en vraagt te-
recht aandacht voor een invloedrijke vrouw die tot 
nu toe onderbelicht bleef, in tegenstelling tot onder 
 andere haar tijdgenoten Annie Romein-Verschoor, 
Marga Klompé en Johanna Naber.
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ISBN	 9789464551471
Bindwijze	 paperback
Omvang	  328 blz.
Verschenen	 april 2025
Prijs	 € 35,–

Royal Asscher
De geschiedenis van een 
 Amsterdams familiebedrijf

Igor Wladimiroff

Royal Asscher vertelt het fascinerende verhaal van de 
Amsterdamse diamantslijperij, opgericht in 1854 door 
Joseph Asscher. Van het slijpen van de legendarische 
Cullinan-diamant tot de wereldberoemde Asscher 
Cut, en van Bram Asschers rol als voorzitter van de 
Joodse Raad tot de naoorlogse wederopbouw: de fami-
lie kende zowel triomfen als tegenslagen. Historicus 
Igor Wladimiroff brengt deze bewogen geschiedenis 
tot leven.

ISBN	 9789464551242
Bindwijze	 harde band
Omvang	 268 blz.
Verschenen	 oktober 2024
Prijs	 € 39,–

Diepenbrock
Vijf generaties ijzergieters bij 
 Diepenbrock & Reigers Ulft 
dru (1810-1929)

Lied Deurvorst

In Diepenbrock duikt Lied Deurvorst in de geschiedenis 
van haar familie. Op basis van in archieven opgedo-
ken materiaal laat ze zien hoe het Ulftse familiebe-
drijf IJzergieterij Diepenbrock & Reigers opkwam, 
uitgroeide tot een van de grootste industriële onder-
nemingen van Nederland en uiteindelijk buiten de 
familie kwam te liggen. Een meeslepend  verhaal, dat 
daarnaast zicht biedt op de economische en  socia le 
ontwikkelingen van Nederland in de achttiende, 
 negentiende en vroege twintigste eeuw.
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ISBN	 9789464551709
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 192 blz.
Verschijnt	 juni 2025
Prijs	 ca. € 25,–

Emile
Ine Gimbrère

In Emile vertelt Ine Gimbrère de familie
geschiedenis van haar echtgenoot, diens 
vader en overgrootvader, allen genaamd 
Emile. Het boek volgt de drie generaties, 
beginnend met overgrootvader Emile in 
Indië, via de Tweede Wereldoorlog in Til-
burg, het overlijden van hun zoon Emile en 
het nieuwe huwelijk van weduwe Ans. Het 
biedt een intieme blik op hun levens, met 
een focus op Tilburg, Nijmegen, Arnhem en 
Diessen-Hilvarenbeek, verweven met histo-
rische gebeurtenissen.
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ISBN	 9789464551433
Bindwijze	 paperback
Omvang	 214 blz.
Verschenen	  maart 2025
Prijs	 € 25,–

Hoe de liefde 
 vergleed
Over een joods-Duitse  bankier, 
een jonge actrice en een familie
geheim: mijn ouders, hun 
vlucht, hun ongelijke seksuele 
verhouding

Kiki Amsberg

In dit boek beschrijft Kiki Amsberg het 
 leven van haar ouders Jules en Alice. Het 
verhaalt over hun ongelijke seksuele ver-
houding. Over hun vlucht uit Duitsland, 
toen Jules, een joods-Duitse bankier, door 
Hitler ontslagen werd. En de machtsbalans 
tussen Jules en Alice, die na de oorlog uit 
het lood was geslagen. Hoe tragisch is het 
dat mensen die eigenlijk van elkaar houden, 
tegen het geweld van de geschiedenis niet 
kunnen opboksen? fa
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ISBN	 9789464551822
Bindwijze	  harde band
Omvang	 ca. 160 blz.
Verschijnt	 juli 2025
Prijs	 ca. € 25,–

Hoe lang nog?
Levensherinneringen van de 
Zeeuwse componist en schilder 
Gerard von Brucken Fock

Eric Matser

Hoe lang nog? is een geannoteerde uit
gave van egodocumenten van Gerard von 
 Brucken Fock (1859-1935), een Zeeuwse com-
ponist en schilder. De uitgave omvat onder 
andere zijn Levensherinneringen en een se-
lectie uit andere egodocumenten, en biedt 
inzicht in zijn religieuze en artistieke wor-
stelingen. Von Brucken Fock werd in zijn 
tijd weinig erkend, ondanks zijn invloed
rijke werk. De uitgave belicht zijn persoon-
lijke en artistieke zoektocht, evenals zijn 
bijdragen aan de Nederlandse muziek- en 
kunstgeschiedenis.
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ISBN	 9789464551259
Bindwijze	 paperback
Omvang	 448 blz.
Verschenen	 september 2024
Prijs	 € 45,–

De logica van het 
 landschap
Opstellen over archeologie, ecologie 
en geschiedenis

Sonja Barends e.a. (red.)

In deze bundel van 31 artikelen geven archeologen en 
onderzoekers uit aanpalende vakgebieden een beeld 
van het brede werkterrein van de archeologie en land-
schapsgeschiedenis. Ze schrijven over de archeolo-
gie van Oost-Nederland en Limburg, over bossen en 
veengebieden, maar ook over de voedingsmiddelen-
behoefte en Oranjekeramiek. Het boek is aangeboden 
aan hoogleraar Bert Groenewoudt bij zijn afscheid 
van de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed.

ISBN	 9789464551587
Bindwijze	 paperback
Omvang	 328 blz.
Verschenen	 februari 2025
Prijs	 € 29,–

Natuurbeschermers
Een politieke geschiedenis van de 
natuurbeschermingsbeweging 
(1930-1960)

Kristian mennen

Tussen 1930 en 1960 ging in Nederland heel veel na-
tuur verloren. Tegelijkertijd maakten weinig mensen 
zich daar zorgen om: crisis, oorlog en wederopbouw 
overschaduwden het behoud van landschap. Toch 
bleven natuurbeschermers vechten voor hun zaak. 
Dit boek vertelt het verhaal van hun organisaties, 
strategieën en argumenten om natuur, ondanks de 
ongunstige omstandigheden, op de politieke en maat-
schappelijke agenda te houden.
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ISBN	 9789464551273
Bindwijze	 paperback
Omvang	 268 blz.
Verschenen	 oktober 2024
Prijs	 € 29,–

Die zorg droeg voor 
dit goede verloop
De ontwikkeling en  organisatie 
van het ondersteunend  personeel 
bij de Utrechtse universiteit 
 tussen 1876 en 2011

Bas Nugteren

Deze studie belicht de onderbelichte ge-
schiedenis van het ondersteunend personeel 
aan de Universiteit Utrecht (1876-2011). Zo’n 
20.000 medewerkers droegen (en dragen) bij 
aan onderwijs, onderzoek en maatschappe-
lijke dienstverlening. Hun veranderende rol 
weerspiegelt wetenschappelijke en maat-
schappelijke ontwikkelingen. Dit boek, ge-
baseerd op het proefschrift van historicus 
Bas Nugteren, biedt een nieuwe kijk op de 
geschiedenis van de moderne universiteit.
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ISBN	 9789464551372
Bindwijze	 paperback
Reeks	 Universiteit & Samenleving
 Omvang	 114 blz.
Verschenen	 oktober 2024
Prijs	 € 20,–

De rector magnificus
Academicus in bestuur, bestuurder 
in de academie

Leen Dorsman e.a. (red.)

Wat is de rol van een rector magnificus? Voor het 
 brede publiek is hij het gezicht van de universiteit. In 
het universiteitsbestuur vertegenwoordigt de  rector 
echter ook de academie en is hij verantwoordelijk voor 
onderwijs en onderzoek. Dat levert meer dan eens 
spanning op tussen het praktische dagelijkse besturen 
en de academische inhoud. Deze bundel analyseert de 
positie van de rector magnificus en voorziet die van 
een historische voetnoot.

ISBN	 9789464551204
Bindwijze	 paperback
Reeks	 Universiteit & Samenleving
 Omvang	 180 blz.
Verschenen	 oktober 2024
Prijs	 € 22,–

De stem van de 
 universiteit
Universitaire pers sinds de late 
 negentiende eeuw

Ab Flipse, Dorien Daling &  
Annelies Noordhof-Hoorn (red.)

Sinds de jaren zeventig hebben Nederlandse universi
teiten kranten met professionele redacties. Ze  brengen 
nieuws over wat de universiteit, medewerkers en stu-
denten raakt, en bieden een platform voor opinie en 
debat. Deze bundel onderzoekt de rol van studenten-
bladen en vroege universiteitskranten, en de veran-
deringen in functie, inhoud en doelgroep. Dit alles 
binnen de bredere universitaire transformaties sinds 
de late negentiende eeuw.
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ISBN	 9789464551457
Bindwijze	 harde band
Omvang	 256 blz.
Verschijnt	 mei 2025
Prijs	 € 35,–

In bewaring
Het Nederlands Beheerinstituut en 
de bezittingen van daders en slacht-
offers, 1945-1967

Frans Fox

Het Nederlands Beheersinstituut (NBI), opgericht in 
1945, had de taak vermogens van (vermeende) land-
verraders, vijandelijke onderdanen en onder ande-
re vermoorde Joden op te sporen, te beheren en soms 
zelfs te liquideren. Het NBI werkte nauw samen 
met de Belastingdienst. Dit boek onderzoekt de im-
pact van deze handelingen op de samenleving, de sa-
menwerking met de Belastingdienst, en de  bredere 
gevolgen voor de naoorlogse verwerking van de 
 oorlogstrauma’s.

ISBN	 9789464551488
Bindwijze	 harde band
Omvang	 200 blz.
Verschenen	 maart 2025
Prijs	 € 25,–

‘Denken jullie nog aan 
ons?’
Joods leven in Zwartewaterland

Joep Boerboom & Frits Schmidt

Eeuwenlang kende Zwartewaterland een kleine, 
 levendige Joodse gemeenschap. De Joodse  inwoners 
maakten deel uit van de gemeenschap, totdat de Holo
caust hieraan een abrupt einde maakte. Denken jullie 
nog aan ons? brengt de Joodse inwoners van Zwartsluis, 
Hasselt en Genemuiden tot leven in ontroerende fa-
miliegeschiedenissen. Dit boek belicht hun dagelijks 
leven, ondernemingen en de impact van de Jodenver-
volging, met inzichten uit archieven en getuigenissen.
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ISBN	 9789464551235
Bindwijze	 harde band
Omvang	 82 blz.
Verschenen	 augustus 2024
Prijs	 € 15,–

Wilhelmina  
in de tram
Kees Bruin

Na vijf jaar ballingschap keert Wilhelmina 
op 3 mei 1945 terug naar Nederland, vol ver-
nieuwingsplannen. Ze wil dichter bij haar 
volk staan, woont in een rijtjeshuis en stapt 
in een tram. Maar haar poging tot ‘gewoon’ 
zijn mislukt. Ze abdiceert en trekt zich te-
leurgesteld terug uit de openbaarheid. Dit 
boek schetst een scherp portret van een ex-
centrieke vorstin, haar idealen en de span-
ning tussen verheven zijn en gewoon doen.
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ISBN	 9789464551532
Bindwijze	 paperback
Omvang	  512 blz.
Verschijnt	 mei 2025
Prijs	 € 45,–

Deftig rechts in het 
gedrang
De geschiedenis van het 
 Verbond voor Nationaal 
 Herstel, 1933-1941

Meine Henk Klijnsma

Dit boek onderzoekt het Verbond voor 
 Nationaal Herstel, een rechts- autoritaire 
partij met aanhang uit de conservatief-
protestantse elite die van 1933 tot en met 
1941 actief was in de Nederlandse politiek. 
Het belicht hoe de partij balanceerde tussen 
behoudende partijen en de extremere NSB 
en hoe sociale en economische onrust het 
electoraat beïnvloedde. Daarnaast laat het 
zien hoe de partij zich probeerde te hand
haven, maar uiteindelijk ten onder ging.

po
lit
iek
e g
es
ch
ied
en
is

46



in
ho
ud

47

400 jaar ’s-Graveland  27
Anno Domini  17
Achter de heg  20
Architecten en hun werk in Indonesië  34
Bezeten bruggenbouwer  36
Canon van de gemeente Alphen aan den Rijn  27
De emigranten aan de Oostkust van Zuid-Afrika  15
De logica van het landschap  41
De Nederlandse gereformeerde Liturgie 1566-1639  13
De rector magnificus  43
De stem van de universiteit  43
De watersnoodramp van 1825 – Tijdschrift voor 
 Waterstaatsgeschiedenis 33 (2024)  26

Deftig rechts in het gedrang  46
‘Denken jullie nog aan ons?’  44
Die rijck vol kaerßen zijnde  9
Die zorg droeg voor dit goede verloop  42
Diepenbrock  37
Dutch Reformed Ordination and Installation  13
Een koningsdrama  25
Een Utrechtse almanak uit de Late Middeleeuwen  3
Einde van de Adelscultuur?  10
Emile  38
Engelenspel  4
Ethisch hervormd  16
Floris V ontvoerd en vermoord  8
Hartslag van een revolutie  24
Hartstochtelijk, partijloos, feministe  36
Het Gnadenthal  28
Het Modernisme in Friesland 1840-1940  31
Het verraad van de Allerheiligenbaai  21
Hoe de liefde vergleed  39

Hoe lang nog?  40
In bewaring  44
In dienst van de kerk  30
In het spoor van Hadewijch  7
Indië in de marge – Indische Letteren 39 (2024)  32
Jaarboek Bilderdijk 2024  32
Jacques van Groenendael (Nunhem 1864- 
Breda 1932)  33

Jan de Bie Leuveling Tjeenk  35
Kerksmijters en martelaren  6
Mr. Carl Gerard Hultman (1752-1820)   23
Natuurbeschermers  41
Nederland’s Adelsboek 101  11
Nederland’s Patriciaat 98  11
Overijsselse getuigen van de tijd  12
Palace of Commerce  18
Passiezusters  30
Quaataardige vrouwen in de achttiende eeuw  22
Republikein zonder republiek  23
Royal Asscher  37
 Salig sijn de barmhertigen  18
Schipbruggen 1600-1952  19
Trouw aan de tekst  8
Tussen de regels van de Reis-Heuchenis  14
Verhalen van de Drie Gasthuizen  29
Vernieuwing en voltooiing  16
Virtus 31  12
Visions of Virtue  9
Vlucht of avontuur?   15
W. (Willem) van Tijen (1894-1974)   35
Wilhelmina in de tram  45
Willem, heer van Abcoude, Wijk en Duurstede  5




